BB - onse place dans un repére (O; 1, J).

On considére les points A(1; 3), B(5; — 1), C(3; 5) et

D(7; 1).

a) Calculez les coordonnées des vecteurs ﬁ, ﬁ, Hﬁ.

BC, BD et CD.

b) Lequel de ces quadrilatéres est un parallélogramme :

ADCB, ABDC ou ACBD ?

m % On se place dans un repére (O; |, J].

On considére les points A(1; 3), B(5; — 1), C(2; 5) et
D(x;y). .

a) Calculez les coordonnées du vecteur AB et celles du
vecteur DC en fonction de x et y.

b) Pour quelles valeurs de x et y le quadrilatere ABCD
est-il un parallélogramme ?

m % Dans un repére (O; |, J), on considére les vecteurs
u(t-7;4-m)etv=3t0l

Comment faut-il choisir les réels t et m pour que :
a)u=0? b)v=0? c)u=v?

€D pans un repére (O; |, J), on considére les points

A(2;1),B(-1;3) et C(1;-2).

1. Calculez les coordonnées des vecteurs AB et AC.

2. On note (x;y) les coordonnées du point M.

a) Calculez les coordonnées des vecteurs AM et BM en

fonction de x et y.

b) Déterminez les coordonnées du du point M tel que:
AM + BM = AB.

— —

E Simplifiez |'écriture des vecteurs u,vet w:
— - l —
2

u=3 (f——f)——(3ff V= ( =j) +—(=]);
W:—Z(Z;—j)+2(5?—zf}

[ 29 g physique, la force qui s'exerce en un point
est représentée par un vecteur. Un point immobile reste
immobile lorsque la somme des forces qui s'exercent

en ce point est nulle.

On considére, dans un repére (O; |, J), les forces qui

s'exercent en un point M.
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a) Lisez graphiquement les coordonnées des vecteurs

fretf,

b) Déterminez les coordonnées du vecteur f1 + f

c) Déterminez les coordonnées du vecteur force f a
appliquer en M pour que le point M reste immobile.

Reproduisez la figure puis construisez ce vecteur.

&5 = on donne, dans le repére (O; 1, ]), les points
A(1;2),B(—2;3) et C(4; 1).

a) Calculez les coordonnées des vecteurs ﬁ, AC et BC.
b) Calculez les coordonnées des vecteurs :

EE; —ﬁ; %E —E; ZE; %E

c) Calculez les coordonnées des vecteurs :

2A_B’+%E; _AE+2BC: 2AB- AC+§BC

€5 - on considere les points A(-5; —3), B(2; - 1)

et C(1;-2).
Trouvez les coordonnées (x; y) du point M tel que :
AM =3 A8+ 3 AC

M
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[ 52 IS plan est rapporté a un repére (O;1,)).
gour chacun des cas suivants, dites si les vecteurs u et
v sont colinéaires.

a)u(1;-2);v(-3;6). b)u(- 1”1'1%)

c)g(l:—%);v(—B;tt). d) u(y ,\Z)i \iz'\f_%J
e)( —1,\‘2+1) (1;3+\/2).

m # ABC est un triangle. Déterminez un nombre réel
x tel que les vecteurs u = 2AB — AC et v = AB + xAC
soient colinéaires.

rd Ird ez
m # j et j sont deux vecteurs non colinéaires.
Déterminez le nombre réel a tel que les vecteurs

. 14 -

u= E; - %Jr etv=ai —j soient colinéaires.

m # Le plan est rapporté a un repére (O; 1, ).

Dans chacun des cas suivants, comment faut-il choisir
le réel k pour que les vecteurs U et v soient colinéaires ?
a) u(5;-2); v(k;5).

b) u(2; -k); V(= 3k;5).

c) u(4; 3k); V(= 5;k%2).

% Calculez les coordonnées des vecteurs AB et
AC, avecA(4;-1),B(7;-3) et C(-5; 5).
Les points A, B et C sont-ils alignés ?

On donne les points A(3; 7), B(8; 2), C(~ 4; - 2)
et le vecteur u(2; 5).

A tout réel x, on associe le point M tel que CM = xu.
a) Donnez les coordonnées de M et de AM en fonction
de x.

b) Comment faut-il choisir x pour que M soit sur (AB) ?



